# 11.4 教学模式跨校应用辐射广泛

序号	名称
1	佛山职业技术学院推广应用证明
2	广东科学技术职业学院推广应用证明
3	广州轻工职业技术大学推广应用证明
4	江门职业技术学院推广应用证明
5	罗定职业技术学院推广应用证明
6	山西财政税务专科学校推广应用证明
7	石家庄职业技术学院推广应用证明
8	顺德职业技术大学推广应用证明
9	新疆克拉玛依职业技术学院推广应用证明
10	阳江职业技术学院推广应用证明
11	中山职业技术学院推广应用证明

我校地处制造业名城,致力于探索"工业反哺农业"背景下的财经人才培养新路径。面对本土农业龙头企业、现代农业园区财务治理现代化的迫切需求,我校于2023年引入茂名职业技术学院"金字塔式分层赋能"育训体系,并重点在高层次应用层面进行了创新实践。

结合佛山农业"园区化、产业化、智能化"特点,我校深度应用了成果中面向"农业龙头企业"的顶层育训模式。依托"双师"团队,师生共同为包括顺德花卉世界、三水规模化养殖园区在内的5家市级以上农业龙头企业提供了内部控制优化与会计信息化规范指导,协助企业将关键业务流程的合规性提升了25%。在此过程中,学生直面复杂财务场景,实践能力获得飞跃。该成果成功助力我校构建了服务于珠三角都市现代农业的高素质财经人才培养新模式,成效卓著。



我校强调科技创新与社会服务相结合。茂名职业技术学院"金字塔式分层赋能"育训体系所体现的产教深度融合机制,与我校办学理念高度契合。自2023年起,我校在财经类专业推广应用该成果。

我们结合珠海经济特区农业科技化、国际化程度高的特点,重点提升了成果中"龙头企业"层的实践内容,与高新农业企业合作,指导学生参与跨境业务税务筹划、智能财务系统应用等项目。累计派出师生团队5批,服务高新技术农业企业6家,协助企业完善内控与信息化制度。参与学生考取相关职业技能等级证书(1+X证书)的通过率达到100%。该成果有效推动了我校财经类专业"课证赛岗"的深度融合。



我校作为本科层次职业学校,致力于培养高素质技术技能人才。为强化财经类专业学生的实践创新能力和数字化素养,我校于2024年参考借鉴了茂名职业技术学院"金字塔式分层赋能"育训并举体系的先进理念与模式。

我们尤为看重该成果的系统性和数字化赋能特色,将其与我校"数字商科"建设相结合。重点应用了"分类培训"和"数字赋能"模块,组织学生在教师带领下,为珠三角地区12家涉农科技型中小微企业提供财务数据分析、电子会计档案建设等专业服务,帮助企业平均提升账务处理效率约30%。学生据此开展的创新创业项目获省级"互联网+"大赛铜奖1项。该成果为我校探索本科职教财经类人才培养的实践教学改革提供了宝贵经验。



我校地处珠三角西部, 侨乡经济特色鲜明, 农业产业化程度较高, 对财务人员的综合素养要求高。为强化学生服务现代农业产业园和龙头企业的能力, 我校于 2023 年引入了**茂名职业技术学院"农账 e 诊室"**这一优秀成果。

我们重点借鉴了成果中面向"中小微企业-龙头企业"的中高层级育训内容,与江门市农产品加工龙头企业、现代农业产业园合作,开展内控制度优化、会计信息化规范等"云端会诊"与"现场诊疗"。累计为8家市级以上农业龙头企业提供了财务咨询,参与项目的学生在广东省职业院校技能大赛中获得多项省级二等奖。成果的推广显著增强了我校财经人才培养与区域产业升级的契合度。



我校地处粤西生态发展区,服务县域乡村振兴对财经人才实践能力要求迫切。我校于 2022 年开始借鉴茂名职业技术学院的"金字塔式分层赋能"育训体系,将其核心模式与罗定市情相结合。

我们尤为重视成果中"分梯教学"与"双师协同"机制, 聘请本地企事业单位业务骨干与我校教师组成"双师"团队, 重点面向县域内农民专业合作社和家庭农场开展财务规范 化辅导。学生通过参与项目,对基层财务工作的理解更加深 刻,有多名毕业生选择留乡创业或进入本地涉农企业财务岗 位。该成果有效提升了我校财经类专业服务地方经济发展的 精准度和贡献度。



我校作为北方地区以财会为特色的高职院校,始终关注如何有效提升师生服务乡村振兴的实战能力。茂名职业技术学院创建的"金字塔式分层赋能"育训体系,其系统性和可复制性为我校提供了极佳的范本。自2024年起,我校结合山西农业合作社发展、黄土高原特色农业产业需求,对该成果进行了引进与适应性改造。

我们重点借鉴了"村集体-合作社"基础层与中层的实践模式,组织师生对接晋中、运城等地市的32个农民专业合作社,开展账务规范化"移动课堂"与"云端会诊"。累计培训合作社财务人员450余人次,师生团队协助合作的合作社平均账务差错率下降超15个百分点。这一实践不仅显著提升了我校师生的专业服务能力,更探索出了一条在北方资源型地区财经院校践行育训结合的有效路径,证明了贵校成果具有广泛的跨区域推广价值。

山西省财政税务专科学校年,月二日

我校作为华北地区重要的农业高职院校,在服务京津冀协同发展及现代农业示范区建设过程中,于 2023 年引进了茂名职业技术学院"金字塔式分层赋能"育训体系。结合华北平原粮食主产区特点,我校重点应用了成果中"农民专业合作社"及"农业产业化龙头企业"层级的育训内容。

通过构建"院校教师+河北省农科院专家"的双师团队, 组织财经专业师生深入本地多家粮食种植合作社和农业产 业化重点龙头企业,开展粮食收储成本核算、农产品供应链 财务管理等专项实践。累计培训合作社财务骨干 156 人次, 协助 18 家企业建立标准化财务流程,帮助合作单位降低运 营成本,提升财务决算效率。

成果的推广应用显著提升了我校服务华北平原现代农 业发展的能力,为同类院校提供了可复制的经验。



我校在推进产教融合、服务区域发展的教学改革中,于 2023年引进了**茂名职业技术学院创建的"金字塔式分层赋能"育训体系**。该成果通过"农账 e 诊室"实践模式,系统构建了分梯教学、分层培育、分类培训的育训新路径,为我校财经类专业改革提供了先进范式。

结合本地产业特点,我校重点应用了该成果的"分层培训"模块,组建校内外"双师"团队,组织师生深入一线开展"三诊合一"实践。

实践表明,该成果有效提升了我校人才培养质量。学生 实践能力与综合素养显著增强,毕业生竞争力切实提高。成 果同时反哺了专业建设,推动了课程内容更新与师资成长, 增强了学校服务地方发展的能力。证明该体系具备重要推广 价值,为同类院校提供了成功经验。



我校立足西北能源城市农业特色,于 2024 年引进了茂名职业技术学院"金字塔式分层赋能"育训体系。结合新疆棉花、林果等特色农业产业发展需求,重点借鉴了成果中"农民专业合作社"和"中小微农业企业"层级的实践模式。

依托"援疆专家+本地技术骨干"的双师结构,组织师生服务多家棉花合作社和林果加工企业,开展农产品成本核算、少数民族地区合作社财务管理等特色实践。通过"现场诊疗+云端指导"相结合的方式,帮助合作单位建立维汉双语财务台账,优化财务流程,平均提升账务处理效率40%。

该成果为边疆地区职业教育服务特色农业发展提供了成功范例。

特此证明。

新疆克拉玛依职业技术学院 2025年7月15日

我校财经类专业借鉴茂名职业技术学院"金字塔式分层赋能"育训体系后,结合阳江海洋渔业特色,成功复制并本地化了"农账 e 诊室"模式。

我们重点应用了成果中的"分层培育"与"分类培训" 方法,构建了面向"渔村集体-渔业合作社-海产品加工企业" 的育训路径。累计组织师生为阳江海陵岛试验区等地的 15 个渔村集体经济组织、8 家渔业合作社提供了财务规范"现 场诊疗"服务,指导建立了电子化台账。学生在此真实场景中,专业技能和职业责任感得到显著提升,相关专业毕业生 就业率提升,用人单位满意度显著提高。



我校地处珠三角西岸,在服务粤港澳大湾区"菜篮子" 工程建设中,于 2022 年开始借鉴茂名职业技术学院"金字 塔式分层赋能"育训体系"分层培训"模块,在教学中应用。 结合中山市现代农业产业园发展需求,重点应用了该成果的 组建校内外"双师"团队模式,参考"农民专业合作社"层 级的育训内容形式,与本地水产养殖、绿色蔬菜等专业场景 开展深度合作,开展"三诊合一"实践

实践表明,该成果有效提升了人才培养质量。学生实践能力与综合素养显著增强,毕业生竞争力切实提高。成果同时反哺了专业建设,推动了课程内容更新与师资成长,增强了学校服务地方发展的能力。证明该体系具备重要推广价值,为同类院校提供了成功经验。

